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Ata da décima primeira (11ª) sessão ordinária, do primeiro (01º) ano do segundo 
(02º) período, referente a décima quinta legislatura. Realizada aos trinta e oito 
dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, (28/04/2023) às 09:00 hrs, 
horário regimental,no plenário da Câmara Municipal de Santana do Araguaia, 
Estado do Pará.Presidida pela vereadora Rosa Mônica Brito Franco, do primeiro  
secretário Sivaldo Correa Azevedo e da segunda secretária Fernanda Raquelle 
S de Toledo. Pela chamada nominal, constatou-se a presença dos Edis: 
Alexandre Soares Bezerra, Cleonice Brito da Silva, Dennes Henrique Rodrigues 
Silva, Elnatã Alves da Silva, Isaias Sousa Neto, Luebeth Lopes Brandão, Nailma 
Silva Aquino e Sebastião Alves Moreira. Havendo “quorum” exigido por lei, a 
senhora Presidente com a oração do Pai Nosso, invoca a presença do Senhor 
Deus e dá por aberta a sessão determinando a leitura das matérias do 
expediente à saber: Requerimento nº 057/23, de autoria do vereador Alexandre 
Soares, ao poder executivo Municipal para que o Senhor Prefeito Municipal 
promova esforços no sentido de regularizar a situação fundiária dos imóveis 
ocupados pelos moradores do setor Bela Vista, localizado às margens da BR 
158, ao lado da concrefort; Requerimento nº 058/23, de autoria do vereador 
Alexandre Soares, ao poder executivo Municipal para que o Senhor Prefeito 
Municipal promova esforços no sentido de regularizar a situação fundiária dos 
imóveis ocupados pelos moradores do setor Nova Esperança localizado na 
entrada do setor Carajás, nesta cidade; Requerimento nº 059/23, de autoria do 
Vereador Alexandre Soares, ao poder executivo Municipal para quê, o Senhor 
Prefeito Municipal nomeie a quadra de esportes da Escola Municipal Wolfgang 
Sawer, localizada na Vila cristalino com o nome de Romildo Pereira Laurentino, 
conhecido por Caçula, em reconhecimento pelos seus relevantes serviços 
prestados aquela comunidade; Requerimento nº 060/23, de autoria do vereador 
Sebastião Moreira, ao executivo Municipal para quê determine a Secretaria de 
Educação de Santana do Araguaia, para que disponibilize, aulas de informática 
para os alunos da Rede Municipal de Ensino de Vila Mandí; Requerimento nº 
062/23, de autoria da vereadora Fernanda Raquelle, ao poder executivo 
Municipal para quê, encaminhe a relação de bens doados pela Receita Federal 
para o município de Santana do Araguaia; Requerimento nº 063/23, de autoria 
da vereadora Rosa Mônica, ao poder executivo municipal, para que determine e 
promova a implantação de uma rádio nas escolas municipais; Requerimento nº 
064/23, de autoria da vereadora Fernanda Raquelle ao poder executivo 
municipal para quê, encaminhe à câmara municipal no prazo legal todas as 
receitas e despesas com a iluminação pública, referente ao ano de 2022 e 
2023;Requerimento nº 065/23, da autoria da vereadora Fernanda Raquelle, ao 
poder executivo municipal para que encaminhe a câmara municipal no prazo 
legal, relatório constando os pagamentos das contribuições sindicais e 
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consignados dos Servidores referente ao ano de 2022 e 2023; Requerimento nº 
066/2023 de autoria da vereadora Fernanda Raquelle, ao poder Executivo 
Municipal, para que encaminhe a câmara municipal no prazo legal, relatório 
constando informações pormenorizadas dos medicamentos adquiridos pela 
Secretaria Municipal de Saúde, com os nomes e dados das respectivas 
empresas vencedoras dos processos licitatórios, referente aos anos de 2022 em 
2023; Indicação nº 060/2023, de autoria da vereadora Rosa Mônica ao poder 
executivo Municipal para que determine e promova o bloqueteamento  da Rua 
Rondon Resende, no setor comercial nessa cidade; Indicação nº 61/23, de 
autoria da vereadora Rosa Mônica, ao poder executivo Municipal para que 
determine e promova a implantação do departamento de zoonoses no município 
de Santana do Araguaia; Indicação nº 062/23, de autoria da vereadora Rosa 
Mônica, ao poder executivo Municipal para que determine e promova a 
construção de redutores de velocidade, tipo quebra-molas na avenida principal 
do Alto da Conquista nesta cidade; Indicação nº 063/2023, de autoria da 
vereadora Rosa Mônica, ao poder executivo Municipal para que determine e 
promova a construção de um porto de embarque e desembarque de pessoas e 
embarcações no Rio Araguaia em frente à colônia de pescadores em Barreira 
do Campo; Indicação nº 072/23, de autoria do vereador Alexandre Soares, ao 
poder Executivo Municipal para quê, determine promova a pavimentação em 
bloquetes das entradas do Residencial Rio Araguaia;Indicação nº 073/2023 de 
autoria do vereador Alexandre Soares, ao poder executivo Municipal para quê 
determine e promova a reforma e climatização das salas  de aula da Escola 
Municipal Catarina Luz Carveli; Indicação nº 074/23, de autoria do vereador 
Alexandre Soares, ao poder executivo Municipal para quê, determine e promova 
a pavimentação em bloquetes da Rua do Comércio e da rua que dá acesso ao 
Cais de embarque para a praia do boto, ambas em Barreira dos Campos; 
Indicação nº 075/23, de autoria da vereadora Rosa Mônica, ao poder Executivo 
Municipal para quê determine e promova a reforma das cozinhas da Escola 
Municipal Teresinha Abreu Vita e Escola Municipal Wilson Moreira. A senhora 
Presidente então passa a palavra ao senhor Alexandre que defende seus 
requerimentos nº 057/058 e 059/23 dizendo que traz consigo, a voz do povo de 
Santana do Araguaia, que o povo do Bela Vista e Nova Esperança, tem um 
sonho muito grande que é ter os seus terrenos regularizados uma vez quê, 
sempre em campanhas toda a população desses setores  que são alí próximos 
a concrefort e a entrada de Carajás, são procurados por políticos, em busca do 
voto e nada mais justo quê  enquanto legisladores que somos, provocarmos o 
Executivo para tomar providências nesse sentido que é o de realizar os anseios 
daquele povo. Quanto quadra da escola Wolfgang Sawer ainda não foi 
nominada, portanto, sugiro que aprovem o nome do Caçula por ter sido um 



 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO ARAGUAIA 

 

Praça Santa Fé, s/nº - Centro - Fones: (94) 3431-1866/2711 – CEP.: 68.560-000 
Site: www.cmsa.pa.gov.br             -            E-mail: legislativo@cmsa.pa.gov.br 

 
 

desportista nato, e que teve sua vida ceifada ainda jovem, mais, que merece ser 
homenageado por ser filho de uma família pioneira lá na região, o sr. Maciel que 
é morador do Retiro um. O sr Alexandre lembra também que o pedido dos 
vereadores são a manifestação do povo pois o que pede é para o bem da 
comunidade, não havendo mais discussão os requerimentos 057/ 058 e 059/23, 
são aprovados por unanimidade.A senhora Presidente informa que o senhor 
Isaías terá que se retirar pois o mesmo, está com uma gripe muito forte e não 
está se sentindo bem, pedindo que todos compreendam.O senhor Sebastião diz 
que é necessário que disponibilize as aulas de informática na Vila mandí, porque 
o povo está cobrando e na atualidade, isso é muito necessário, soube que tem 
lá na escola, uma sala disponível e tem até professor capacitado, só estamos 
dependendo do prefeito juntamente com o nosso secretário de educação, sem 
discussão o requerimento nº 060/23 é aprovado por unanimidade. Na sequência, 
são colocados em discussões os requerimentos nº 062/064/065 e 066/23, da 
vereadora Fernanda, onde a mesma diz que alguns vereadores foram até a 
fronteira em busca de doações da Receita Federal e até agora nada foi 
divulgado, a mídia da Prefeitura, sempre tão eficiente, até o momento não lançou 
nenhuma publicidade a respeito, peço que divulguem para que possamos saber 
o que realmente foram buscar. Solicitei as despesas com iluminação pública 
porque quando solicitado, tanto o Cleomar, quanto o Divininho, atendem de 
pronto imediato, mais infelizmente, falta material, solicitei em janeiro  que 
refizessem a iluminação aqui desta praça, para que as pessoas possam 
continuar fazendo suas caminhadas e a resposta que eu recebi é que não tem 
material de LED, eu me surpreendi pois nesses últimos 5 meses foram pagos 
1.604.000,00 ( Hum milhão seiscentos e quatro mil reais), dividindo isso tudo em 
cinco meses daria em torno de R$ 320.000,00 , mensais.Mais não é só isso, em 
2022 foram gastos 4.340.000,00 ( quatro milhões trezentos e quarenta mil reais) 
em iluminação pública e, em 2021 também não foi diferente mesmo sendo um 
pouco menos mais foram gastos 2.421.000,00 ( dois milhões, quatrocentos e 
vinte e um mil reais), com esse tanto de dinheiro gasto era pra Santana estar 
mais clara de noite que de dia.Sobre as contribuições sindicais, espero receber 
resposta e, respostas concretas pois estão descontando dos servidores e não 
estão repassando para quem de direito, quanto ao relatório dos medicamentos 
é porque estão faltando remédios e a lista, deveria estar no Portal da 
Transparência, as coisas não vão bem mas não estão no portal tudo está 
maqueado, precisamos saber o porquê, será que a coisa está tão boa assim? 
Sem mais discussões os requerimentos nº 062/064/065/ e 066/23, aprovados 
por unanimidade. Com a palavra o senhor Alexandre que defende suas 
indicações nº 072/073/074/23 ele diz, para quem não sabe, que a rua do 
comércio, é aquela que vai do centro até a entrada do porto da balsa para a praia 
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do bôto, precisamos  que o serviço seja terminado, inclusive a Rua Olímpia 
também, está chegando o Veraneio e sabemos o quanto Barreira dos Campos 
fica movimentada; Solicito também a reforma da escola Catarina assim como a 
climatização das salas de aula, precisamos também que sejam feitos 40 metros 
de bloqueteamento na entrada do Residencial Araguaia, assim como foi feito na 
entrada do Parque Wilson Lemos. Colocados em votação as indicações nº 
072/073/074/23, são aprovadas por unanimidade. A senhora Presidente fala 
sobre as suas indicações de número 060/061/062/063 e 075/23 onde ela explica 
que as Escolas Pio Barroso e Wilson Moreira, já foram reformados mais que as 
cozinhas continuam num estado deplorável e precisam de um olhar carinhoso,  
tá complicado também o embarque e desembarque no porto em Barreira, é 
pequeno e é apenas um, inclusive para quem teve no final de semana em 
Barreira do campo soubemos que houve muita confusão porque chegam todos 
no mesmo horário , principalmente para o desembarque e, está cada dia mais  
dificil, quanto aos  quebra molas é de suma importância, pois evita muitas 
carreiras e conseqüente acidentes, quanto ao departamento de zoonoses é de 
grande necessidade, inclusive já foi pedido antes pela vereadora Fernanda, e 
meu pedido vem apenas reforçar sobre a necessidade,  colocadas em votação 
as indicações da vereadora Rosa Mônica todas aprovadas por unanimidade. 
Passando para as considerações finais, foi lembrado sobre o convite para a 
inauguração do Parque ambiental que futuramente será o cartão postal de nossa 
cidade por sua grandeza e beleza. Nada mais havendo a tratar, a senhora 
Presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão, determinando que 
se lavrasse esta ata que será arquivada também de forma digital. 

 
 

 

 

 


